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九州財務局ってどんなところ？？？
九州財務局は、財務省の総合出先機関として、また、金融庁からの事務委任を受け、
南九州（熊本・大分・宮崎・鹿児島）において、財政、経済調査、国有財産、

民間金融機関等の検査・監督などの幅広い仕事を行っています。

さらに、財務省及び金融庁の施策を地域の皆さまにお伝えするとともに、
地域の意見・要望や地域経済の実態を、財務省及び金融庁に的確かつ迅速に伝達し
施策に反映させるなど、地域の皆さまの暮らしに密着した仕事を行っています。

北海道財務局

東北財務局

関東財務局

東海財務局

近畿財務局

北陸財務局

中国財務局

四国財務局

福岡財務支局

九州財務局
沖縄総合事務局

財務部

全国の財務局等

財務省

金融庁

九州
財務局

地域
社会

九州財務局は全国に10か所ある財務
局・財務支局のうちのひとつです。
熊本・大分・宮崎・鹿児島を管轄し
ています。
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九州 財 務 局 の組 織 図

九州財務局
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九 州 財 務 局 の 主 な 業 務 内 容 ① 財務局が行う幅広い業務の一部をご紹介

「財政」は、政府の経済活動であり、財務局は、予算

執行調査や災害復旧事業、財政投融資により地域住民

の生活を支えています。

～国の予算に関する仕事～

～地方公共団体への資金貸付に関する仕事～

●予算執行調査
●災害復旧事業の査定立会

●財政投融資

予算執行調査は、予算のPDCAサイクルにおける、

C(チェック）・A（アクション）機能を強化し、

予算へ的確に反映させる取組みのひとつです。

＜調査項目＞

①予算が効果的・効率的に執行されているか

②事業のコストが効果に見合っているか

③他の事業との重複はないか

台風・豪雨等により被害を受けた、河川・道

路・学校等の公共施設を迅速に復旧し、住民生活

の安定を図るため、現地に出向いて災害復旧の費

用を決定しています。

☜
熊本地震により被災
した熊本城の災害査
定立会（災害復旧費
の決定）

【被災時】

【復旧後】

長期・低利資金を地方公共団体に融資

地方公共団体が学校、病院の建設や上・下水道、廃棄物処理施設等の生活
関連施設の整備などに資金が必要な場合、国が財投債で金融市場から調達し
た資金を「財政融資資金」として地方公共団体に貸し付ける仕事を行ってお
り、豊かで住み良い社会環境づくりに協力しています。
また、財政融資資金の貸し手の立場から償還確実性を確認するとともに、
地方公共団体の財政規律の向上を促すため財務状況把握を行っています。

財務局 地方公共団体

貸付審査 借入申込

借入貸付条件の決定

財政 に関 する仕 事
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「金融」は、経済活動に不可欠なものであり、財務局は、

金融機関などの検査・監督を通じて、地域の企業・経済の

持続的成長の下支えをしています。

九 州 財 務 局 の 主 な 業 務 内 容 ②

●地域金融機関（地方銀行や信用金庫、信用組合）の監督・検査

金融は経済の血液です。預金・融資・決済等を担う預金取扱金融機関の経営や業務が適切に行われないと経済

に支障が生じますので、財務局が監督・検査を行っています。

具体的には銀行・信用金庫・信用組合等の財務の健全性や業務の適切性（経営管理、リスク管理等）を確保す

るためにモニタリングを行っているほか、金融仲介機能の向上へ向けて、中小企業等への資金供給が円滑に行わ

れるよう、事業性評価に基づく融資や事業支援活動についても実態把握を行い、深度ある対話を行っています。

また、地域金融機関における金融仲介の質の向上に寄与するため、地域関係者が議論・評価する会議（シンポジ

ウムなど）を開催しています。

●貸金業者の監督・検査
消費者金融等を利用される方の利益の保護を図るために、貸金業者に対して、業務の適正な運営が行われるよ

う監督・検査を行っています。（財務局は県をまたがる業者を監督、県は県内の業者を監督します）

●前払式支払手段発行者等の監督・検査
前払式支払手段（商品券、プリペイドカード、インターネット上の電子マネー等）発行者、暗号資産交換業者

に対して、業務の適正な運営が行われるよう監督・検査を行っています。

●保険（生命保険募集人・損害保険代理店等）の監督・検査

保険契約者等の保護を図るために、保険募集人等に対して、業務の適正な運営等が行われるよう監督・検査を

行っています。

●金融商品取引業者の監督・検査

投資者の保護を図るため、金融商品取引業者（証券会社、投資助言・代理業者、ファンド業者など）、適格機

関投資家等特例業務届出者、金融商品仲介業者に対して、業務の適切な運営が行われるよう監督・検査を行って

います。また、ファンド等金融商品の取引を名目とした詐欺的な投資勧誘の被害防止に向けて、悪質業者に対し、

違法な行為を直ちにやめるよう警告書の発出・公表を行います。

☜
大学等で、財政・
金融・経済に関す
る講義も行ってい
ます。

金融・証券に関する仕事
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九 州 財 務 局 の 主 な 業 務 内 容 ③

「国有財産」は、国民の共有の大切な財産であり、財務局は、

管理処分や総合調整により地域・社会のニーズに応えています。

●管理処分
国民共有の財産である国有財産は、適正な方法により管理・処分する必要があります。国として保有する必要

のないものについては売却などを通じ国の財政収入に貢献するとともに、地域と連携した有効活用（公的施設の

ために優先的に売却や貸付を行うなど）を図ることによって地域・社会のニーズに対応した町づくりに貢献して

います。

☜
熊本市との国有財
産売買契約締結後、
握手する関係者
※公務員宿舎の跡地
が、熊本地震で被災
した熊本市民病院の
移転用地となり、再
建が進められました。

●総合調整
国の事務等に用いる庁舎などの集約化等を行います。使

用しなくなった土地は、処分するなど有効に活用します。

国の機関が使用している庁舎や宿舎等の行政財

産について、使用状況を把握するための監査を実

施し効率的に使用されるよう各省庁と協議しなが

ら最適化等の総合的な調整を行っています。

調整の結果、不要となった跡地については、地

域の公的需要を踏まえ、地方公共団体や社会福祉

法人へ売却や貸付を行ったり、一般競争入札によ

り売却することで歳入確保を図るなど、国有財産

の有効活用を図っています。

熊本城公園（無償貸付） 大江こども園（定期借地） 旧国家公務員宿舎跡地に
完成した熊本市民病院

国有 財産 に関す る仕 事
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九 州 財 務 局 の 主 な 業 務 内 容 ④

「経済調査」は、経済財政政策の企画・立案のため

重要なものであり、財務局は、統計調査やヒアリン

グにより、正確な経済情勢の把握に努めています。

●経済情勢報告
財務省の政策立案に役立たせるため、各種指標や企業等へのヒアリングを四半期毎にとりまとめて財務省に報告し

ているほか、調査結果の公表（記者会見やホームページ掲載）を行い、地域での経済分析にも活用されています。

管内経済の現状を把握するだけでなく、地域に根差し、国と地方をつなぐ役割も担っています。

●法人企業統計調査、法人企業景気予測調査
統計法に基づく統計調査であり、政府の月例経済報告や、GDP速報、国民経済計算（SNA)の推計、企業の経営分

析などに活用されています。法人企業景気予測調査は、景気の現状と先行きの判断材料として活用されており、南九

州の多くの企業のご協力を得ながら、実施しています。

＜記者会見の様子＞

●企業内容等の開示に関する業務
金融商品市場の公平性、透明性を高め、投資者保護を一層徹底させるために株式の上場会社などから提出され

る、企業の財務内容などが記載された有価証券報告書等や上場会社の発行済み株式総数等の５％を超えて株式等

を保有する者から提出される大量保有報告書等をEDINET(電子開示システム）により受理し、審査しています。

●たばこ、塩に関する業務
たばこ産業の健全な発展を図ることにより、財政収入の安定的な確保及び国民経済の健全な発展に資するため、

たばこ小売販売業の許可や卸売販売業の登録の仕事を行っています。

また、良質な塩の安定的な供給の確保と塩産業の健全な発展を図るため、塩の製造業や卸売業の登録の仕事を

行っています。

●外国為替及び外国貿易法に基づく検査に関する業務
外国為替及び外国貿易法や犯罪による収益の移転防止に関する法律に基づき、外国送金等の外国為替業務等に

係る取引について、これら法律の規定が遵守されているかの確認を目的とした金融機関等に対する検査を実施し

ています。

経済 調査 に関す る仕 事

企業 内容 等開示 など に関す る仕 事
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企 業 金融機関



九 州財務局と熊 本地震

平成28年4月に発生した熊本地震。
熊本地震に関連して、九州財務局が実施した取組みの一部をご紹介します。

発災直後の緊急対応の例 ～被災者支援、地方公共団体等に対する職員派遣等～

●平成28年4月14日の前震発生後、九州財務局では災害現地対策本部を設置し、避難者のために庁舎
を開放するとともに、庁舎備蓄品の水・食料・毛布等を提供しました。

●また、政府現地対策本部等への協力として、職員を支援物資配分等要員や被災した地方公共団体へ
の支援要員として派遣するなど、人的支援を最大限実施しました。

合同庁舎の食堂にて、避難者
のため、炊き出しの準備をす
る職員

支援物資の搬出・配分
作業中の職員

復興支援の例 ～被災した熊本市民病院の移転・再建へ向けた国有財産の活用～

●被災した市民病院の移転及び早期再建のため、熊本市長より、国家公務員合同宿舎東町北住宅の敷地
の一部取得の要望がありました。

●当局は、総合周産期母子医療の重要拠点である熊本市民病院の早期再建を図り、地域医療の再生を通
じて市民と地域社会の健康と安心・安全を確保すべく、所要の検討、協議、調整等を行い、平成29年
に熊本市と当該国有財産の売買契約を締結（移転用地取得費等は、財政投融資資金で融資）し、令和
元年7月に完成後、10月に新熊本市民病院として開院しました。

被災した熊本市民病院 移転前の東町北住宅 令和元年7月に完成した新熊本市民病院

被災者支援の例 ～熊本県等と連携し「住宅再建無料相談会」を開催～

●熊本地震によって被災された多くの方々が、熊本県内外の仮設住宅などでの生活を余儀なくされまし
た。

●そこで、被災者の住宅再建などの幅広い相談に「ワンストップ」で対応できるよう、官民の各団体に
無料相談会への参加を呼びかけ、「住宅再建無料相談会」を開催しました。

●地震直後から、これまで多くの被災者の方々が参加され、「一か所でいくつも相談できるのはありが
たい。」「地盤や住宅ローンの相談ができて良かった。」との声をいただきました。

相談会周知
広報用のチラシ

当日の各団体ブースの様子
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9

プロフィール

総務部会計課

吉永 陸人（よしなが りくと）

令和３年３月 鹿児島大学法文学部卒
令和３年４月 九州財務局採用 鹿児島財務事務所財務課配属
令和５年７月 現職

本局（熊本）から

プロフィール

大分財務事務所総務課

岡田 萌（おかだ もえ）

平成３１年３月 熊本大学文学部卒
平成３１年４月 九州財務局採用

管財部第一統括国有財産管理官付配属
令和２年７月 大分財務事務所理財課
令和４年７月 現職

大分財務事務所から

【志望動機】
地域経済の発展に努めたいと思い志望しました。また、生まれてから

大学までずっと鹿児島から出たことがなく、異動があること等に不安を
感じていましたが、公務員試験受験直前のオープンセミナーに参加し、
業務内容と雰囲気が魅力的だと感じたことが決め手となりました。

【職場の雰囲気】
オープンセミナーに参加した印象から変わらず、質問もしやすく、和やかな雰囲気です。鹿児島の

事務所から熊本の本局に異動した今もその印象は変わらず、やさしい先輩方にわからないことは尋ね
たりしながら業務を行っています。

【後輩へのメッセージ】
就職活動だけではなく、就職後のことまで考えて不安になることもあるかと思います。私自身

就職活動前後はずっとどこかに不安を抱えながら過ごしておりましたが、入局後は手厚いサポートの
おかげで安心感を持って過ごせました。入局後の不安は考えすぎず、九州財務局へ来ていただけ
れば幸いです。

【志望動機】
九州財務局のセミナーに参加した際、ふと人事係長と係員のやり取りが

目に入りました。係員の方が上司の係長と和気あいあいと話をしている
様子を見て「この職場なら自分らしく、楽しく働けそうだ」と感じ、この
職場を選びました。

【財務局の魅力】
財務局にはやりがいのある仕事がたくさんあります。現在、私は出前講座の講師業務を担当して
います。参加者の方から「とても有意義で分かりやすい説明だった。ありがとう」と感謝の言葉を
いただくこともあり、この仕事に「自分が頑張った分だけ、喜んでもらえる」という達成感と深い
やりがいを感じています。
【後輩へのメッセージ】
採用試験というと「企業がひとを選ぶ」印象がありますが、これからは「ひとに選ばれる企業」
に変わっていくのかなと思っています。みなさんに「この職場で働きたい！」と選んでもらえる
よう、私自身も生き生きと仕事をしていきたいと思います（ ^ ^ )！みなさんと一緒に働ける日を
楽しみにしています！

とにかく川が好きなので、休日はよく川巡りをしています。特に大
分は綺麗な川が多いので、川派の方はおすすめです。

最近新しい自転車を購入しました。今は熊本の土地を
彼と駆け巡っていますが、熊本は坂が多くてきついた
め、観賞用になりそうです！
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プロフィール

鹿児島財務事務所財務課

黒石 雅人（くろいし まさと）

令和３年３月 九州大学法学部卒
令和３年４月 九州財務局採用 総務部経済調査課配属
令和５年７月 現職

鹿児島財務事務所から

【志望動機】
説明会で出会った若手職員や人事の方の印象です。当時県庁志望で、財務局の説明会に参加
した理由は、「熊本に住む友人に会うため」99%と、「財務局への興味」1%でした。しかし、
伝わるよう言葉を選んで話し、話を丁寧に聞く職員の方々の姿を見て、「一緒に働いてみたい」
と感じ志望しました。

【職場の雰囲気】
自分の考えを周囲に伝えやすい環境だと感じています。上司は、係員の意見もしっかり聞き、
取り入れようと尽力してくれます。結果難しい場合もフォローが手厚いです。また、係員のうち
から専門知識が求められる業務に取り組むことができます。ただ業務の全てを任せられるのでは
なく、上司のフォローがあるので安心して取り組めます。

【後輩へのメッセージ】
後悔の無い職業選択のためには、まず選択肢を増やす必要があると考えています。選択肢を増
やすため、少しでも関心がある就職先の説明会にはとりあえず参加してみることを強くお勧め
します。どこで出会いがあるか分かりません。あらゆる選択肢から、九州財務局を選んでいた
だけると幸いです。お待ちしております。

休日は職場の同期や若手との旅行を楽しむことも。最近は家の近
くのカフェで過ごすことが休日の習慣になりつつあります。友人か
らコーヒーメーカーをもらいましたが、今のところただのおしゃれ
なインテリアと化しています。

【志望動機】
就職活動中は、地域に密着した県の職員になるか、よりスケールの
大きい国の職員になるか迷っていました。業務説明会で財務局は地域
に密着しながら国の仕事ができる「国と地域の架け橋のような存在」

だと知り、私がやりたいことのいいとこ取りだと思って、強く志望するようになりました。また、
財務本省や金融庁への出向等、キャリアの選択肢が豊富であることにも心惹かれました。

【財務局の魅力】
国有地の売買から金融機関の監督まで多岐にわたる業務に携われることが魅力だと思います。
未経験の業務でも、管理職から年齢が近い係員まで、みなさん話しかけやすく分からないことは
親身になって教えていただけるので、不安なく働けています。また、休暇を取得しやすい雰囲気
があるため、ライフイベントや私生活を大切にしながら心地よく働ける職場環境も魅力の一つです。

【後輩へのメッセージ】
数ある選択肢の中から九州財務局を選んでいただけると嬉しいです。きっと後悔させないと思い
ます！みなさんと一緒に働けることを楽しみにしています。

プロフィール

宮崎財務事務所管財課

尾﨑 永梨（おざき えり）

令和２年３月 奈良女子大学文学部卒
令和２年４月 九州財務局採用 総務部経済調査課配属
令和４年７月 現職

宮崎財務事務所から

休日は海やお花畑など宮崎のきれいな自然を見に行ったり、最近飼
い始めた猫と遊んだりして過ごしています。写真は同期の異動先で
ある奄美でシュノーケリングをした時のものです。



私は管内の金融機関の許認可・届出・報告等への対応や、
財務内容等を把握するためのヒアリングの業務に携わってい
ます。ヒアリングでは金融機関の方から決算や今後の展望、
事業者支援など幅広くお話を伺うことができ、面白くやりがい
のある仕事だと思います。
上司や先輩方は優しく丁寧にアドバイスしてくださるため、
初めての業務でも安心して取り組めています。

私は未利用国有地の管理、処分に係る業務、国有地の売払い・
貸付業務、旧法定外公共物の譲与に関する業務等を行っていま
す。契約等を１つ終えるごとに達成感があり、やりがいを感じてい
ます。
知識や経験不足でわからないことが多々ありますが、上司や先
輩方が優しく丁寧に教えて下さり、働きやすい温かい職場環境
です！

08：30 10：00 12：00

13：00 15：00 17：15

出勤 届出・報告処理 昼食

ヒアリング 電話対応 アフター５

08：30 10：00 12：00

13：00 15：00 17：15

出勤 現地調査 昼食

電話対応・書類作成 上司へ相談・報告 アフター５

メールの確認及び新聞を
読み、国有地に関する記事
等がないかチェックをします。
また、自分と課全体の予定
を確認して1日の業務でや
るべきことを把握するように
意識しています。

１１

大分財務事務所管財課

いわおかさおり

岩岡菜緒里

令和４年度採用
熊本大学 法学部卒

管理や貸付をしている国
有地等の現地調査を行い
ます。 写真だけではわか
らないことも多く、現地に
行き自分の目で確かめる
ことの重要性を感じていま
す。

普段は自席で昼食をとっ
ていますが、出張の際には
出張先で昼食を食べます。
市外のご飯屋さんに行くこ
とが、出張の際の楽しみに
なっています。（写真はお気
に入りのとんかつ屋さんで
す。）

白地の所管確認等で一
般の方や地方公共団体の
方から電話で照会があり
ます。電話は相手方が見え
ないので、うまく伝わらない
こともありますが、周りの方
の対応を参考に日々勉強
しております。

業務をどのように進めて
いくべきかを相談したり、
案件の現状を上司に報告
します。内容をわかりやす
く簡潔に説明できるように、
自分の中で整理してから
相談等をするようにしてい
ます。

残業はほとんどない
ので、愛車の自転車で
大分の風を感じながら
帰宅をしています。自
分の時間を確保でき、
趣味の韓国ドラマ鑑
賞を楽しんでいます。

理財部金融監督第二課

たにぐち たいき

谷口大騎

令和４年度採用
熊本大学 法学部卒

メールチェックをした後、
新聞記事の収集を行いま
す。日々変化する金融情勢
の把握は重要なので、切り
抜き漏れがないよう心掛け
ています。また、その日やる
べき業務を整理し、優先順
位を考えます。

金融機関から提出され
た届出・報告の確認を
行っています。法律・規則
に基づいたものであるか、
記載方法や内容に不備が
ないか、顧客の権利利益
を損ねるような変更でな
いか等をチェックしていま
す。

昼食は食堂で同期や
若手の先輩方と食べて
います。皆気さくな方で
色々なお話ができ、とて
も楽しいです。アミュプラ
ザのフードコートに行っ
たり、公園でサンドイッチ
を食べたりすることもあり
ます。

金融機関を訪問したり、電
話をかけたりして財務内容等
のヒアリングを行います。役員
の方から様々なお話を聞くこ
とができ、大変勉強になりま
す。より深い対話ができるよう、
ヒアリング前は資料の読み込
み等の事前準備をしています。

金融機関の方や、一般の方と
やり取りをしています。対応内
容をわかりやすく上司に報告
できるよう、電話をする際は自
分の疑問点や伝達内容を明ら
かにすること、電話を受ける際
はお相手の伝えたいことがよく
わかるようなメモの作成をする
ことを心掛けています。

終業後は趣味のテ
ニスや料理をしたり、
同期や先輩方と飲み
に行ったりしています。
残業することも少なく、
翌日に向けてリフ
レッシュできていま
す！



市町村にお金を貸す仕事をしています。融資した資金は道路工
事や災害復旧、学校建設等幅広く使われています。令和3年度は
約950億円の融資をしたと知り、桁違いの金額に驚いています。
職場の雰囲気は良く、気軽に相談ができます。先輩方には仕事
外でも良くしてもらっており、釣りやゴルフ、テニス、タコパなどみ
んなで遊んでいます。

08：30 10：00 12：00

13：00 15：00 17：15

出勤 書類作成 昼食

出張 電話対応 アフター５

まずは新聞を読みます。業
務に関する記事を切り抜き、
情報収集をしています。その
後、メールの確認、定例報
告スケジュールの確認を行
います。
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鹿児島財務事務所財務課

まつもと かいと

松本凱翔

令和４年度採用
熊本大学 法学部卒

定例報告と借入申請に
関する書類を作成します。
借入申請はメインの業務
で、申請受付後、お金を貸
せる事業なのか（適債性と
いいます）などの審査を行
います。

普段は弁当を作っています。
最近は筋トレを始めたので、
米・鶏むね肉・ブロッコリー・
ゆで卵（トレーニー飯）を食べ
ています。
※トレーニー飯は映えないの
で、写真は近くのお店に行っ
た時のものです。

時々出張があります。離島へ
の出張や市町村長との対話な
ど、貴重な経験ができます。今
年1年間で県内43市町村のう
ち22市町村、プライベートも含
めると38市町村を巡り、様々な
経験をしました。

私の部署では市役所や
役場の方とやりとりする事
がほとんどです。相手方か
らの質問に答えられず理
解不足を痛感することも
多々あり、毎日が勉強だな
と感じています。

平日は時々先輩とゴルフの
練習に、毎週金曜日は友人
や職場の先輩方と飲みに
行っています。家計簿をつけ
ているのですが、毎月の交際
費が3割強を占め（最大6
割）、そろそろ見直さなければ
と思っています。

私は県内経済情勢の取りまとめや各種統計調査の業務に
携わっています。経済調査業務では、ヒアリングを通して県内
の経済情勢を判断し、記者発表を行うほか、政策の基礎資料
となるような各種統計調査の回収を行います。
上司や先輩方は話しやすくアドバイスもしてくださるため、
日々和やかな雰囲気の中で業務に取り組むことができます。
終業後は楽しく談笑して帰るときもあります。

08：30 10：00 12：00

13：00 15：00 17：15

出勤 ヒアリング 昼食

地域連携の取組み 調査票回収業務 アフター５

宮崎財務事務所財務課

よこやま はるな

横山陽菜

令和４年度採用
鹿児島大学 法文学部卒

出勤後、まずメールチェッ
クをし、新聞記事の収集を
します。国内外の景気や物
価の動向は特に注意して
見るようにしています。

事前に質問事項を考え、
様々な企業の方々にお話
を伺います。景況感だけで
なく、消費の意外なトレンド
や今まで知らなかった業
界の詳しいお話も聞くこと
ができるので、とても面白
いです。

基本的にお弁当を持参
していますが、たまに外
に出て食べるときもあり
ます。宮崎財務事務所の
周りにはおいしいご飯屋
さんがたくさんあります！

事務所の若手職員で集ま
り、財務局職員としてできる
地域貢献事例について話
し合いを行います。財政教
育プログラムの一環として、
講師として学校に派遣され、
財政教育を行うこともあり
ます。

企業の方々に対し電話での
説明も交えながら調査票の
回収を進めていきます。回収
した統計調査の結果は新聞
にも掲載されるので、達成感
があります。

歩いて帰る途中に色々な
スーパーを巡り、珍しくて
美味しそうな野菜を見つ
けることにハマっています。
お気に入りのK-popを聞
きながら料理して、旬の野
菜を堪能します。若手職員
で集まり、ご飯を食べると
きもあります。



出 向経験 につ い て

総合政策局秘書課管理室

庁務係長 坂本 竜之介

【業務】

私が所属する管理室は、庁舎管理や経理・出納、監査、調達、予算、機構・定員、厚生・

共済など、他省庁でいう会計課の役割を担っています。

1年目の監査係では、行政事業レビューという業務の中で外部有識者と副大臣が出席

する会議の運営を行うなどの経験をしました。2年目の庁務係では、庁舎管理事務の中

で、維持管理・運営事業者等との調整などを行っています。金融庁の組織や業務を幅広

く知ることができ、貴重な経験をさせていただいています。

【プライベート】

趣味は、サウナめぐり、居酒屋紹介のYouTubeをみることです。休日は、妻と0歳の

子どもと、ショッピングモールに行ったり、DAZNでサッカー観戦をしたりしています。

自宅は、家賃の安さ等の理由で都心から離れたさいたま市内に家を借りています。落ち

着いた街並みで、公園にはベビーカーを押した家族連れも多く子育てしやすい地域です。

1３

熊本学園大学経済学部 卒

平成２８年４月 九州財務局採用

大分財務事務所管財課

平成３０年７月 総務部総務課

令和２年７月 理財部融資課

令和４年７月 金融庁総合政策局

秘書課管理室監査係

令和５年７月 現職

出向及び財務局への復帰の時期については、職員の希望を確認して実施しています。２～４年間出向して財務局へ帰っ
てくる職員もいれば、長く財務省や金融庁で活躍する職員もおり、そのキャリアパスは十人十色です。

財務局に勤務すると、財務省や金融庁で勤務する機会も
あります。九州財務局には、財務省や金融庁での勤務経験
がある職員、出向中の職員が多くいます。

さかもと りゅうのすけ

金融庁に出向しています！

埼玉スタジアムが近く、浦和レッズ
サポーターばかりになるときも！

プロフィール

鹿児島財務事務所理財課

調査官

【業務】

私は採用後５年目を機に財務省に出向し、理財局国債業務課では借入金係を担当しま

した。

国債業務課では、借入金入札を含め、国債や国庫短期証券に係る入札等、各種の入札

が日々行われています。入札の実施にあたっては、マーケット動向や投資ニーズ把握のた

め証券会社等へヒアリングをするのですが、日銀金融政策決定会合やFOMC（連邦公開

市場委員会（米国の中央銀行（FRB）における政策決定会合））等、内外問わず様々な要

因を受け変動するマーケットの現場を身近に感じ、またその現場の生の声を直接聞ける業

務に携われたことは、出向したからこそ味わえた大変貴重な経験でした。

【プライベート】

出向先で同部屋となった職員と意気投合し、箱根や熱海などの名湯巡りやライブ観戦

に一緒に行きました。既にお互い出身機関に戻っており、なかなか会えない距離にいます

が、今でも連絡を取り合ったり一緒に旅行したりする仲です。日々の業務を共に乗り越える

中で一生の友人を得ることができるのも出向の魅力のひとつです。

熊本大学法学部 卒

平成２7年４月 九州財務局採用

宮崎財務事務所財務課

平成29年７月 総務部総務課

令和元年７月 財務省理財局総務課

令和3年7月 財務省理財局国債業務課

令和４年７月 現職

財務省に出向してきました！

プロフィール

河﨑 真理
かわさき まり

写真は、職場の友人と熱海旅行に
行った際の写真です。



職場環境 の幅が広がる

の充実 ほかにも がたくさん

本局は熊本駅近くにあり、各財務
事務所（大分市、宮崎市、鹿児島
市）も地方都市の中心地にあるの
で、住みやすいです！

どの部署も上司や同僚に相談
しやすく、いつもサポートしてもら
えます。若手職員の意見もしっか
りと聞いてもらえるので、風通し
の良い職場だと感じます。

希望すれば財務省や金融庁な
どに出向することも可能です！国
の施策の企画・立案や国会対応
など、中枢で国を動かすような仕
事をして、成長できます。

幅広く専門性の高い業務の
知識を取得するために、様々
な研修制度が充実している
ので、新しい仕事にも安心し
て取り組めます！

業務に関連する知識や資格
の取得（英語などの語学研
修もあり）をサポートする研
修制度も充実！自分自身で、
自己研鑽も可能です！

5年後、10年後の自分を想像してみても
将来の選択肢は多い方が魅力的ですよね！

制度があるだけでなく、積極的に利
用する雰囲気が職場全体に醸成され
ています。休暇取得やフレックスタイム
の利用、テレワークなど柔軟な働き方
が浸透しており、業務スケジュールを
考慮したうえで、上司からの声かけも
あるので安心して休めます。

九州財務局は夏季休暇10連休
取得が浸透しています！、長期の
旅行などで心身ともにリフレッ
シュできます。

育児休暇や育児短時間勤務等の制度
があるだけでなく、それが当たり前に利
用できる雰囲気が醸成されています。男
性職員の育児参加への意識醸成も進
んでおり、配偶者出産などの休暇を取
得することが浸透しています。

若手職員で旅行や飲みに行く機会
も多く、とても仲が良いです！アット
ホームで堅苦しくない雰囲気はどこに
も負けない財務局の魅力です！説明
会などで職員の雰囲気を体感してみ
てください！

九州財務局は1年目から
活躍できる職場です。また、
専門性が高く、幅広い業務
があるので、若手のうちに
様々な仕事を経験し、やり
がいを持って行える仕事を
必ず見つけることができま
す！

ココが POINT九州財務局

ワークライフバランス
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部署によっては一時
的な繁忙期がある業
務はありますが、基本
的に残業は少なく定時
で帰ります。もちろん土
日出勤もないので、趣
味などのプライベート
の時間を充実させ、余
裕をもって過ごすこと
ができます。



Ｑ．入局してからのギャップはありましたか？ Ｑ．上司・先輩職員との関係性
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良い意味でないです！説明会のときに、職
員の方の雰囲気が良いのは感じていて、実
際に入っても上司や若手同士の仲が良くて
とても働きやすいです。

平成31年度採用

上野友里子（うえの ゆりこ）
福岡県出身
福岡教育大学教育学部卒

令和３年度採用

黒石雅人（くろいし まさと）
鹿児島県出身
九州大学法学部卒

平成２８年度採用

杉田真之（すぎた まさゆき）
宮崎県出身
熊本大学法学部卒

令和３年度採用

松本芽衣（まつもと めい）
福岡県出身
同志社大学商学部卒

新人なので雑用が多いのかなと思って
いましたが、全くそんなことはなくて、1年
目でも自分の仕事を任せてもらえるので、
とてもやりがいがあります。周囲の手厚
いサポートも当然あるので入局前の不
安はなく、安心して仕事ができてます。

松本芽衣

黒石雅人

学生のころと比べて社会人って自由
な時間が少なくなると思ってたけど、九
州財務局は夏季休暇で全職員10連
休の取得が当たり前になっているので、
逆にがっちりした旅行に行きやすくなっ
たかな。鹿児島の若手と行った奄美旅
行、めっちゃ楽しかったな～！

杉田真之

若手でも仕事を任せてもらえて、サポートと
ケアをしてくれますし、私の意見もちゃんと聞
いてもらえる。風通しがいいってこういうこと
か！と思いました。

上野友里子

受験生の「気になる」に若手職員が本音で答えます！

普段の雑談から、質問しやすい雰囲気
を作ってくれてますし、困っていたらすぐ
気づいて助けてくれます。

黒石雅人

Ｑ．法学部や経済学部でなくても
大丈夫？

仕事に必要な知識は様々な研修制度で学
べるし、みんな働きながら身に付けていくの
でだいじょうぶ！私は商学部で、入局前は不
安もありましたが、様々な制度やサポートで
払拭されました。

松本芽衣



Ｑ．残業や休暇取得などワークライフ
バランスはどう？
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皆さん夏休みは10連休取った？？

杉田真之

仕事も日々の生活も充実させることができ
て、本当に働きやすいですよね！

松本芽衣

（一同） 取りました！！！

私は冬休みも11連休です。どの上司も「休
暇取ってる？」って勧めてくれるので、業務の
都合次第で、気兼ねなく休めます。

上野友里子

すごいね！（笑）
残業とかは、仕事や時期によっては当
然することもあるけど、1年間の中で繁
忙期のサイクルがあって、波があるとこ
ろがほとんどよね。ちなみに、今の仕事
は毎日定時で帰ってるよ～！ 杉田真之

ここから出たくないと思うほど良い雰囲
気です（笑）

黒石雅人

Ｑ．職場の雰囲気はどうですか？？

わかる（笑）俺もこれまで良い上司・同僚
に恵まれて、のびのび仕事ができてるって感
じがする。

杉田真之

なんとなく堅苦しい雰囲気かなと思ってた
けど、皆さんフランクで和気あいあいとしてて
働きやすいですよね！

上野友里子

Ｑ．最後に、受験生へメッセージを
お願いします！

杉田真之

希望次第で財務省や金融庁への出向
も可能ですし、将来的なキャリアの幅が
かなり広いのでオススメです！
また、財務専門官試験は地方上級の延
長線上の試験科目なので、受験しやす
かったです。採用人数や難易度で選ぶ
人もいるけど、説明会に参加して長く働
けると思えるところを選んだ方が楽しく働
けるはずです！

財務専門官は大規模な職種に比べて
採用数が少ない分、同期のことを深く知
ることができるし、なんでも相談できる仲
間ができたような一体感があります。
また、新人の一人ひとりをちゃんと育て
ようと、大切にしようとしてくれているのが
分かります。受験生には、九州財務局は
財務専門官として大事に育ててもらえる
職場だよと伝えたいです。

黒石雅人

勉強も試験対策も苦しい時期で投げ出し
たくなるのはよく分かります！でも、いまを乗り
越えれば、学生では見られない景色が待っ
てますよ！皆さんと一緒に働けるのを楽しみ
にしています！松本芽衣

公務員でも専門性が高く、やりがいが
あるのは魅力的ですし、かつ風通しが
こんなにいい職場はほかにないと思い
ます。40年間働く場所として、皆さん色
んな説明会に足を運び、後悔のない職
業選択をしてください！

上野友里子

Ｑ．みなさん今日はありがとうござ
いました！

私は今から有給取ってるので帰ります！
（笑）

上野友里子

（一同） いいな～！！！（笑）



子育てと仕事の両立

育児休業等を取得してみて
管財部国有財産監査官

むらた げんき

村田 元気

公式戦の現地観戦機会が減り、
テレビ観戦が主となりつつありま
すが、プロ野球観戦が趣味です。
宮崎勤務になれば、春季キャン
プや秋季教育リーグが気軽に見
学できますよ！！

結婚・妊娠したら 子育て・介護のために

出産のときには 育児のために

●結婚したときに利用できる制度
・結婚休暇（5日以内）
●妊娠中の女性職員が利用できる制度
・一定の要件を満たした女性職員は、
以下のような制度を利用することができます。

①深夜勤務・時間外勤務の制限
②健康診査のための職務専念義務免除
③通勤緩和 等

●フルタイム勤務のまま勤務時間帯を変更する
ための制度
・早出遅出勤務、休暇時間の短縮
（一定の要件を満たす子育て・介護で利用可）
●子の看護、家族の介護のための休暇制度
・子の看護休暇、短期介護休暇
（対象者一人につき5日/年、最大10日）
・介護休暇（6か月以内）

●女性職員のための休暇制度
・産前休暇（6週間）
・産後休暇（8週間）

●男性のための休暇制度
・配偶者出産休暇（2日以内）
・育児参加のための休暇（5日以内）

●育児に専念するための制度
・育児休業
（子が3歳に達するまで取得可）

●勤務時間をフルタイムより短くするための制度
・育児短時間勤務、育児時間
（子が小学校就学の始期に達するまで取得可）

私は、令和3年の夏に第1子（長男）が誕生したことを受けて、「配偶者出産休
暇」、「育児参加休暇」及び1か月の「育児休業」を取得しました。
以前から男性職員の育児支援制度の活用に興味はあったものの、いざ実際に
子供の誕生が近づいてくると、「家にいても足手まといになるだけだろうな」という
不安の方が徐々に強くなり、特に育児休業については取得を悩んでいました。しか
し、長男が誕生した時期は、新型コロナウイルス感染症の影響により、県外に住ん
でいる親から支援を受けることが困難だったこともあって、育児休業を含めて制度
を活用することを決断しました。
妻と長男が退院してからの生活を思い返してみると、新生児に直接触れる「イ
メージしやすい育児」だけでなく、後方支援のような育児・家事も多くありました。
育児休業を含めた制度の活用で、約2か月間は生活リズムを育児専用にできた
こともあり、終わってみれば、妻から「（職務復帰で）戦力ダウンになるから残念」
というコメントが出るなど、一定の成果は出せたものと思われます。
国家公務員は仕事と子育て等の両立支援制度が充実していますが、私の実体
験として、九州財務局は職場の雰囲気も温かく、男性職員が制度を活用すること
への理解も深いため、安心して子供を育てることができています。これから入局さ
れる方々が育児をされる頃には、私もバックアップする側に回れるかと思いますの
で、その時は精一杯サポートさせていただきます。
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プロフィール
平成２２年4月 九州財務局採用

理財部金融監督第三課
平成２４年7月 財務省出向
平成２８年7月 総務部会計課
令和元年7月 宮崎財務事務所理財課
令和2年7月 宮崎財務事務所財務課
令和3年7月 宮崎財務事務所管財課
令和５年７月 現職

ぎこちなくお食い初めを

やっているところ



尾﨑 受験生に向けて、メッセージをお願いします。

安藤 財務局の業務は多岐にわたり、なおかつ専門性も高いので、
自身の成長にもつながります。ワーキングマザーの職員もたくさ
んいますので、安心して受験していただければと思います。

宮本 「財務専門官」という言葉の響きから法律・経済の知識がな
ければダメというイメージがあるかもしれませんが、みんな入局
直後はゼロからのスタートです。私は教育学部出身で働き始め
てから財政、金融を学びましたが、幅広い研修制度や上司の手
厚いサポートもあり、不安なく働けています。ぜひ財務専門官の
仕事に興味がある方はチャレンジしてみてください。

清家 業務の幅が広いので、自分が活躍できる仕事や興味のある
仕事が必ず見つかります。また、女性活躍への配慮が大きいの
で、自分の将来設計の中に仕事を入れて考えてみたときに、働
きやすい九州財務局はとても魅力的です。皆さんと一緒に働け
るのを楽しみにしています。

女性職員特集：新人職員⇒先輩職員 インタビュー

男女問わず
当たり前のように育児と仕事が両立できる
九州財務局。
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小野 女性目線から見た職場の雰囲気はどうですか？

安藤 男女関係なく自分の意見をしっかりと言うことができますし、
ライフプランに応じた様々な制度があるだけではなく、利用しや
すい雰囲気が醸成されていると感じます。九州財務局は組織と
して、職員の働き方に理解があるので男女問わず当たり前に育
児休暇等の制度を利用しています。最近はフレックスタイム制度
等もありますので、柔軟な働き方ができる職場だと感じます。

宮本 入局当初は女性職員が少なかったですが、年々増えていま
す。育児休暇や介護休暇などを取得することが当たり前になっ
ているので、課内で誰かが急用ができたときも「私がやっとく
よ～」という風にお互い助け合いで仕事ができており働きやすい
です。

清家 育児休暇の際に臨時の代替職員さんが雇用され、仕事をカ
バーしてくれるので安心して育児休暇を取得できます。組織とし
て、臨時的な穴埋めなどの配慮をしてくれるので、「仕事で同僚
にかなり迷惑がかかってしまうので言い出しづらい」ということ
はありません。周囲の職員の理解があるのはありがたいです。

尾﨑 財務局は転勤のある職場ですが、育児との兼ね合い
はどんな感じですか？

安藤 幅広い業務の経験や、人的ネットワークが広がるメリットがあ
るので、独身の時は転勤という経験も大事になってきます。ライフ
ステージが変わると、配偶者や子どもの状況を考えて人事異動
の希望をしています。人事異動は必ず希望が叶うものではありま
せんが、子育てをする職員に対して一定の配慮はあると感じてい
ます。

尾﨑 時短勤務等の利用はしていますか？

安藤 私は育児短時間勤務等を使って保育園の送り迎えの時間に
活用していました。通院や急用（子どもの発熱など）もあるので、
とても助かりました。これらの制度があり、かつ制度を利用するこ
とへの周りの理解と協力もあったおかげで仕事と育児の両立が
できたと感じます。

宮本 私もありとあらゆる制度を利用しました（笑）

清家 私は今まさに短時間勤務と昼休みの短縮制度を使っていま
すが、時間だけでなく心の余裕もできるのでありがたいです。

安藤 育児にとっては15分とか30分がほんとにありがたいです
よね。

清家 若い頃の15分と違って（笑）（一同笑い）

小野 1日のスケジュールを教えてください。

宮本 6時に起きて朝ごはんの準備や子どもの支度をします。私の
中で「いってらっしゃい」だけは言いたいので、毎日子どもを見
送って出勤します。最近繁忙期で残業することもあるので、家事
は主人任せになっています（笑）忙しい時期は家族の協力が
とてもありがたいです。

清家 私は育児短時間勤務等を利用しており、9時出勤なので少
し余裕があります。6時半に起きて長男を見送ったあとに、次男
と一緒に出勤します。また、定時より30分早く帰れるので、その
分家事なども早く終わり、時間に余裕も生まれます。財務局全
体として持ち帰って仕事することもないので…。

小野加奈（おの かな）

令和２年度採用
総務部総務課

尾﨑永梨（おざき えり）

令和２年度採用
宮崎財務事務所管財課

みやもと なおみ

宮本直美
平成１２年度採用
理財部融資課
調査官

あんどう みちこ

安藤倫子
平成６年度採用
理財部主計第二課
上席主計実地監査官

せいけ みよこ

清家美代子
平成１７年度採用
管財部審理課
国有財産管理官



九 州財務局Q & A

Q１ 将来、出産・育児をしながらの勤務も考えていますが、可能でしょうか？

A

Q２ 近年の採用実績は？

A
Q３ 採用にあたり、必要な資格はありますか？

A

最後に

採用担当者から、
九州財務局を目指す皆様へ

当パンフレットをご覧いただいた皆さん、九州財務局の業務や職場の雰囲気などを感じていただけまし

たでしょうか。私たちも、今でこそ採用担当者として採用業務に携わっていますが、就職にあたっては、

公務員か民間か、数多くの職種がある公務員の中でもどこにしようか、迷った経験があります。

ただ、一つだけ言えるのは、これまで仕事をしてきて、業

務のやりがい、アットホームな職場の雰囲気、仕事とプラ

イベートの両立など、九州財務局は自慢できる職場である

ということです。

採用担当者としてだけではなく、一度は就職に迷った者と

して、九州財務局をお勧めしたいと思います。

業務説明会やオープンセミナー、大学や予備校での説明会

も実施しています。疑問に思うことがあればお気軽にお電

話でお尋ねください！

１９

九州財務局では、WLB(ワークライフバランス）を重視しており、仕事と子育て等の両立支援は大変重要

だと考えています。

育児休業や育児時間、フレックスタイム制など、両立のための様々な制度が整備されているほか、制度は

活用されないと意味がないとも考えていることから、管理職を含めた意識醸成に取り組んでおり、男性職員

も含め、多くの職員が制度を活用しています。

財務専門官採用試験に最終合格する必要がありますが、

資格の有無は問いません。

なお、簿記や宅地建物取引主任などは、業務において役に

立つため、職場の通信研修等を活用して取得することが可

能です。

最近の採用実績については、

令和４年：9名（男性５名、女性４名）

令和５年：１１名（男性6名、女性５名）

となっています。



MEMO



お問い合わせ先

財務省九州財務局
総務部総務課人事係

〒８６０－８５８５
熊本市西区春日２－１０－１
熊本地方合同庁舎A棟
TEL：０９６－３５３－６３５１（内線 ３０１５）
https://lfb.mof.go.jp/kyusyu/

九州財務局 X（旧Twitter）

九州財務局 ホームページ


